

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОБИРАЮТСЯ
К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

№ 101 (5996) Пятница, 19 декабря 1975 г. Цена 1 коп.

НА НАШ олимпийский конкурс, объявленный в № 96 с 2 декабря этого года, приходит каждый день больше сотни писем. Юные корреспонденты рассказывают, как готовятся стать олимпийцами-80. Ребята сами строят стадионы, помогают малышам привыкнуть к спорту, устанавливают свои личные рекорды. Расцвет олимпийской сменя.

Но вот какие письма принесла последняя почта.

**ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ!
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**

СМЕШНО ИЛИ ГРУСТНО?

В прошлом году мы сдавали нормы ГТО. Результаты у всех были хорошие, но их почему-то никто не записывал. Значит давали тому, кто попросит. Выпрощать значок, а удостоверение тебе всё равно не дадут. Нет их в нашей школе.

И сейчас старты ГТО проши очень плохо. Ни у кого из ребят не было желания соревноваться. Не знаю: смешно это или грустно, только нам не до веселья.

Серёжа ПАХОМОВ.

Белорусская ССР,
г. Вязьма,
средняя школа № 12.

И ВСЕ ТАКИ ОБИДНО

И уже немыслимо трудно в школе. И впервые у нас появились сдачи норм ГТО. Но как прощит!

Обежал, потакунулся и... подул свой «серебряный» значок. «Почему все «серебряный»? — спрашиваем. «Чтобы никому обидно не было», — отвечают нам учителя.

А нам хочется бороться, как на настоящих соревнованиях, как у взрослых.

Иван ГРЕК.

г. Донецк.

ВОТ И «ПОИГРАЛ»!

У нас на физкультуре у многих девочек плахи дела. Даже через козла не могут перепрыгнуть. Не знаю почему, но девочки станут четвёрки и пятёрки. Почему успеваемость была хорошая?

Такое же получается и в швейской работе с окладчиками. Девочки убегают, а ребята идут на труд любить шайбу... Ждём, в общем, когда учителя нас организуют. А учителя иногда в райцентре живут. В школу, конечно — в школу.

Вот так и получается — погонимся один шайбу, поменяем, что ты Карламом и обидишь ты Бобби Халла. Да надеет одному кататься. Пидиши, до мой — скукота-а. Нечего делать. Вот и «поиграли»!

Федя ЛИМАН.

Рязанская область,
Рязанский район,
село Стародоро.

ОСТРОВ СВОБОДЫ, ОСТРОВ ЮНОСТИ

Качается Куба на карте: Зелёная длинная лента. С глазами, как плавающие камни...

Это строки Николаеа Гильена — поэта, влюблённого в свою героическую Родину.

28 июля 1953 года в портах крепости «Монгада» вооружённая горстка хабрецов. Их вёл Фидель Кастро. А 1 января 1959 года Куба сорвала рывок капитализма и стала первой латиноамериканской страной, строящей социализм.

Куба стала страной героической биографии, символом свободылюбия.

17 декабря начал свою работу Первый съезд Коммунистической партии Кубы.

По приглашению кубинских коммунистов на съезд приехала наша делегация. Ее возглавляет член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Перед началом съезда делегация встретилась с нашими ровесниками из Гаваны.

На этой встрече М. А. Суслов обратился к школьникам. Перед вами, дорогие ребята, сказал он, стоит важная задача — подготовиться к тому, чтобы продолжать революционное де-

ло старших, завершить строительство социалистического общества на Кубе и пойти дальше — по светлым путям коммунизма.

Недавно из поездки по острову Свободы вернулась группа работников высших учебных заведений, в составе которой был Г. П. Чубаров, ответственный организатор Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Сегодня в материале «Наследия революции» (на 2-й стр.) одна из задач — о жизни и делах кубинских пионеров.



Красота в зимнем лесу сказочная. Проберись по лесной лыжне — словно «живой вьюг» нальются. Ребята 4-го класса «В» средней школы имени А. С. Суслова используют каждую свободную минуту для тренировок. В этом году они впервые примут участие в соревнованиях на приз «Пионерской правды». Программу соревнований смотрите на четвёртой странице. Олег Анисим, Вова Метлицин, Ира Катина, Миша Асаров выехали на тренировку.

Фото В. ГУСЕВА.

Московская область,
Одинцовский район.

ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Хороший подарок приготовили своим шефам — горнякам шахты имени К. Е. Ворошилова — пионеры четвёртой школы Прокловская. К XX съезду партии лучшей комсомольско-молодёжной бригаде этой шахты ребята передадут горный комбайн, сделанный из собранного ими металла.

Пионеры города Тайги готовили подарок съезду вместе с рабочими Коломенского тепловозостроительного завода. Из собранного ребятами металла завод выпустит сверхплановый локомотив «Тайгинский школьник».

У ашхабадских пионеров «свой» тепловоз уже есть. Он водит поезда по железным дорогам страны. Юные ашхабадцы решили собирать металлолом на участке пути Бакаев-Амурской магистрали.

10 ПРОБУЕМ ПЕРО!

Идут и идут письма с пометкой на конвертах «Пробуем перо!». Ребята волнуют всё, что происходит в мире. Их сердца откликаются на события в Сида, Ангола, Португалия. Ребёчий мир богат впечатлениями. Поэтому так богаты и искренними, такими взволнованными получаются их первые стихи.

ГЛАЗА ДЕТЕЙ

Мы в школе «змиру — мир» учили и рисовали голубей. Но где-то полыхает чили в глазах детей, в глазах детей. Серьёзные не по детски лица. Мы леу блещет дождиком под им раньше ночью слылись птицы, теперь ревущий самолёт. Гребном скаклет дождиком. «Ну что же долго мамы нет!» Губит стывшие в тумане в багровый свет — помярши свет. Идёт ходит автоматчик и слышит, как навзрыд в дыме бесильный враг — чилинский желает гибели ему.

Наташа ВАРЕНИН.

г. Белая Церковь.



НАШ ФЁДОР МИХАЙЛОВИЧ

Каждое утро в половине восьмого идёт с португальцем в руках по одной из улиц нашего маленького городка человек с седой головой. Это наш любимый учитель Фёдор Михайлович Волков. Он спешит к нам, своим ученикам. Вот уже тридцать лет Фёдор Михайлович учит ребят родному русскому языку, учит мыслить. Его уроки очень интересны.

Но мы ещё знаем, что наш Фёдор Михайлович не только прекрасный

учитель. У него героическое прошлое. Он принимал участие в битвах под Курском, в битве на Днепре. Не радость освобождения детям Польши, Венгрии, Чехословакии. Натражен двумя орденами Красной Звезды и восьмью медалями. Очень хочется нас быть такими, как наш любимый учитель.

Галл ВЕЛИКОРОДНАЯ, звание
6-го класса «А»,
Крым,
г. Евпатория,
средняя школа № 12.

УРОК ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

Каждый юный норильчанин знает, что такое актировка. Когда столбик учебного термометра опускается ниже сорока градусов и дует сильный ветер. В школу идти нельзя. Актировка! А как же быть с уроками, если студеная пурга

не унимается и не пускает в школу? Недавно, например, пришлось оставаться дома ребятам младших классов. Домашние задания они услышали по радио. На Норильской студии телевидения создана настоящая школа для всех, кто

в непогоду останется дома. В случае такой актировки сюда придут преподаватели, чтобы провести по учебной программе свои уроки.

А. АНУФРИЕВ,
(Наш корреспондент).

Норильский край.



МЫ ЖИВЁМ НА КРАСНОЙ ПРЕСНЕ

К 70-летию Декабрьского вооружённого восстания в Москве

НАША ШКОЛА находится в Краснопресненском районе Москвы, на улице Николаева. Рядом больше красивые дома. И трудно поверить, что когда здесь были казармы, а жили в них рабочие. Наждому на общих нарах отводился для ночлега только две доски. Отдохнуть людям было негде, а работы они по 14—16 часов в сутки. Их дети не ходили в школу, тоже трудились за очень маленькую плату на фабрике. «Вот не любит бездельников», — говорил фабрикант Прохоров.

Так жили рабочие не только на Пресне. И Московский Совет рабочих депутатов по предложению большевиков объявил всеобщую политическую забастовку. О том, как она превратилась в вооружённое восстание, мы узнали, готовясь к съезду трёх поколений.

Съезд проходил в Доме культуры имени В. И. Ленина. А в 1905 году здесь была «большая кухня» столками для рабочих. В ней на миниге рабочие решали: раз фабриканты не идут на уступки — начать восстание. И отправлялись строить баррикады.

Улица, на которой стоит наша школа, носит имя начальника боевой рабочей дружины Дружинин. Решения прежде всего сдают полдекабрьские посты. Самоу Николаеву достался пост на Горбатов мосту. По соседству Михаил Степанович и гордовому, направил на мост мазуэр и потребовал отдать оружие. А тут за свисток. Не растерялся Николаев, сорвал с него кобурку с пистолетом и прогнал с поста.

А семнадцатилетний рабочий Вася Честнов отдал револьвер у проходившего по Пресненской улице офицера.

— По какому праву? — возмутился поручик.
— По праву воюющего народа! — ответил Данко с «Трёхгорки». Так зовут Васю следовым мальчиком школы.

Недалеко от школы есть детский парк. Сейчас мы устроили там отличную торговлю и гагаемся на санках. А в 1905 году на месте парка была мебельная фабрика. Фабрику эту разгромила царская артиллерия. Власть бросили её на восстанавливших, и рабочим пришлось отступить. Они не были разбиты, а переплатили бароу по решению штаба боевых дружин.

Фотография разрушенной артиллерийской фабрики есть на нашем школьном стенде, посвящённом первой русской революции. А скоро в школе откроется музей Декабрьского вооружённого восстания. Для этого музея мы сейчас собираем альбом революционных песен. Мы ищем их не только в книгах. Старые рабочие поют песни, с которыми люди сражались на баррикадах.

Ещё мы готовим карту боёв на Пресне. Потому что здесь был центр восстания. Мы живём как раз там, где рабочие России в декабре 1905 года с оружием в руках выступили против царя.

Люда СИЛАНТЬЕВА, Андрей АНДРЕЕВ,
Таня ИДИЕНКО, Саргис БАБЕВ.

Москва,
школа № 67.



НА СНИМКАХ: баррикады на одной из московских улиц (фото 1905 года). Пресня сегодня, литературную композицию, посвящённую Декабрьскому восстанию, открывает патинаклассна 37-й московской школы Марина ЧОРТАВА; в эти дни в Центральном музее Революции СССР.

Фото и репродукция Г. ВИКТОРОВА.



ЗНАМЯ

Статья В. И. Ленина о декабрьских событиях 1905 года называется «Уроки московского восстания». В ней Владимир Ильич рассказывает, как «две девушки-работницы, несшие красное знамя в 10 000-ной толпе, Брестские настигнули казаками с криками: «убейте нас живыми мы знамя не отдадим!». Казаков это так поразило, что они испугались и ускакали.

«Кто же они, эти смелые девушки, поступок которых Ленин назвал образцом отваги и героизма?»

Как-то в Государственном историческом архиве Московской области я познакомился с обвинительным заключением по делу об участниках Декабрьского вооружённого восстания 1905 года. В этом заключении были имена многих участников восстания, священников царской православной церкви. Одни из них — бывший рабочий-дружинник Д. К. Власов. Позднее в своих воспоминаниях он писал: «После минута во дворе. Пройдя мимо колонны демонстрантов двинулась на Большую Пресню. Мы ещё не дошли до Большого Трёхгорного переулка, как дорогу демонстрации преградили казаки. Две девушки, несшие красное знамя, вышли из нашей колонны вперёд. Затем они направили одну девушку: «Наша товарищ Мария Козырева».

А кто другая? Этого мне установить не удалось. И вот недавно в печати появилось сообщение: старейшая больничка Н. Н. Осипа с помощью красных следоватов — активистов Музея истории комсомола и молодёжи Красной Пресни раскрыла её имя. Другой была Александра Быкова. Она, как и Мария Козырева, работала на Прохоровской мануфактуре.

Точно установлено и место, где произошёл описанный Лениным эпизод. Это угол Красной Пресни и Большого Трёхгорного переулка. Здесь будет поставлен в честь героини первой русской революции.

Ю. ПЕСИКОВ.

НАСЛЕДНИКИ РЕВОЛЮЦИИ

ГАВАНСКИЕ сумерки очень красивы. Солнце, похожее на соболю, снывается в океан. Пятьдесят глянцевитые пальмы. Небиста. Сумерки в Гавайи приходят, частоazole. Все часы — от бабных до наручных — переводятся на предосторожия минут вперед. И график работы учреждений и предприятий — тоже.

Республика разумно использует солнечный свет, берёт электроэнергию для промышленности. Прогрессивные патроны обходят дома: следят, чтобы лишние лампы не горели.

Бодрые эдакие мальчишки и девочки — народ хозяйственный. Когда мы пришли в школу, которая носит имя Сальвадора Альенде, я увидел, как работают пятиклассники. Они вырасовывали чай — дело вроде бы несложное, но ни один напиток не падала мимо короюи, ни одна короюи не ложилась в штабелё неровно! При быстром темпе работы мне удалось увидеть ещё и перебарывающих шутками.

— У вас всегда так? — спросила я сопровождающего нашу группу пареня, редактора школьной газеточки Фиделя.
Кому нет? — ответил он. — А как же!

Около 500 иновременных коллективов острова связаны с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями. Ребята убирают кофе и сахарный тростник, делают бесчисленные мячи, разводят мальвов, шьют, плетут, делают, вышивают, шьют... Это не учба. Это полезное для экономики республике дело, — говорит редактор бюро национального Совета лю-

теров Кубы Хуан Мок. — Это важно для нашего будущего...

В справедливости слов Хуана я убедился, несколько дней спустя.

Наш автобус остановился возле заправаочной станции. Мы вышли, чтобы размять и туг, засучив русскую речь, и нам подошёл смуглый молодой человек.

— Мигель, — представился он.

Мигелью двадцать. Работает механиком в Гаване. Русский изучает самостоятельно, метается по книжкам. В них занимаются все ребята — это позволяет ориентироваться в профессии, не метаться с места на место. Я сам занимался в трех кружках — в медицинском, в кружке юных нефтяников и в авиационном.

Я бывала в школе имени В. И. Ленина. И увидела, что ребята из кружка автомашин и точных измерительных приборов выполняют задания экономистов. А юные биологи ставят серьёзные эксперименты. А «еврейники» помогают обеспечить школу фруктами.

Редкий выпускник не знает, к чему приложить свои руки, настоящая работа и интерес формирует настоящие. Прочные. Но всё же главной задачей кубинских ребят остаётся учба. Сейчас, в канун съезда, успеваемость самая высокая в истории народной власти. В школе имени В. И. Ле-



нина, например, учится четыре с половиной тысячи человек, и среди них лишь один неуспевающий. В этом азуде своих ребят, юных помощников учителей, юных консультантов по физике, математике, языку... Многие мечтают стать настоящими педагогами, профессия учителя на Кубе — одна из самых почетных.

Ещё в дни штурма «Монхада» соргани Фиделя по партии дали друг другу илгату; когда революция победит построить у подножия Сьерра-Маэстри школьный городок. Для наследников революции. Этот городок построен. И построены десятки других. Там учатся ребята, достойные своих отцов.

Г. ЧУБАРОВА.



Книжечка перемены, ребята расходятся по классам. Встретится в лице в них искренний интерес, омиание новой встречи со знаниями в стенах светлой новой школы, построенной на в о б д о и з м е н е.
Фото И. ВАЛДИНА.

Сегодня мы печатаем письма о делах юных тимирязевцев Нечернозёмья — горячего рубежа хлебного фронта.

Всесоюзный конкурс «Малая Тимирязевка» продолжается. Ждём ваших рапортов-отчётов о делах за 1975 год.

ПОДРУЖКИ

Вы видите на снимке двух подружек — Нину Шелёвскую и Натасу Куликоскую. Снимок сделан в знак большого уважения к этим девочкам. На общем собрании лучших колхозников были вручены премии. Первыми получили награды юные дарки — Нина Шелёвская и Наташа Куликоская. И учитель четвертоклассницы хороша.

Жаль, расстались подружки. Вместе с родителями Наташа ждёт ли Севере. Но наступит лето, и подружки снова зашагают по своей родной степке на ферму. Здесь всегда рад их помещи.

И. АСАFOBA,
редактор колхозной газеты «Красное Знамя»,
Костромская область,
Красносельский район,
Густомосовская 8-летняя школа.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПОБЕДИТЕЛИ

Есть в Калужской области поселок, который носит имя великого русского писателя Льва Толстого. Месту у нас в Нечернозёмье лесная, круглая, красивая берёзка, вековая ель и сосны. Но много и молодых посадок, за которыми ухаживают пионеры Володя и Саша Корнеева, Юра Волков, Володя Чупинкин... С зелеными повязками на рукавах ребята часто патрулируют на участках своего школьного лесничества.

Как-то летом видят ребята — лес горит! Саша Корнеев тут же побежал в поселок, чтобы сообщить взрослым о беде. А Володя Чупинкин и Юра Волков продолжали бороться с огнём, пока не подоспела помощь.

В это же время пожар возник и на другом участке леса. Там мужественно боролся с огнём ученики школы-интерната. Ребята спасли десятки гектаров леса.

«Сосны и ели укрыты сейчас пушистым снегом. «Живым...» — радуются ребята. И это для них лучшая благодарность.

В. АНСЕНОВ.

ПРИШЛО ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ. Настоящий сигнал бедствия!

«Мама заставляет меня молиться богу и читать божественные книги. Работать не слезится, телевизор не смотрю, только стой на коленях и молюсь. Я не знаю, как мне правильно поступить. Помогите!»

Ученик 8-го класса Саша П-ко.

...Мама у Саши молодая, круглолицая и походка на артистку Люсьену Овинникову. Сама она, правда, этого не знает: в правду, телевизор не смотрю, только стой на коленях и молюсь. А сейчас ей не разрешает их вера. И ещё много чего не разрешает: слушать радио, танцевать, веселиться, работать по субботам. Эта сента так и называлась — «субботники».

А началось всё несколько лет назад. Не мам теперь разбираться, почему разошлись Сашини родители. Достаточно того, что это знает сам Саша.

— О маму блин! — Глаза Сашини темнеют от гнева. — И на суде по делу отказался: «Не нужен мне сын».

На суде они все были, когда рёвально вопрос о доме: кому он достанется. А он не достался никому, поскольку отказались все родители. Достаточно того, что это знает сам Саша.

Развод, дом суд, развод имущества, слова судьи. И вот Сашини глаза немелане говорить об отце:

— Он со мной на улице даже не здоровается...

Вот как бывает в жизни. Плохо бывает, трудно. Так что все и так и так, не желает злым и враждебным. Саше-то ещё легче:

Недавно в четвёртой школе проходил субботник в честь XXV съезда нашей партии. Это были комсомольцы и пионеры трудились на территории камвольного комбината. Это был настоящий праздник коммунистического труда.

Сейчас в школе идёт подготовка к будущему лету. Прошлое лето было для ребят самым важным. Они стали победителями в соревнованиях. Их лагерь труда и отдыха «Дружба» находился на берегу реки Дрезина. Там были разные отряды трудящихся на полях, картошке. Выращивали капусту, свёклу, картофель. Заготавливали корма.

Навечком выдалось это лето в Нечернозёмье. Рассматривают теперь ребята свои боевые листки и вспоминают, какая жестокая война велась с картофельным врагом — колорадским жуком.

Навечком отличился в труде «Юрчанка» Алёша парусник «Белые ребята». Эти отряды сфотографированы у разветвотного знамени.

Д. СЧЕТКОВ,
пионер 40-х годов.
Московский область,
с/посёлок Пески,
школа № 4.



СВУКВАРЬ



Фото В. ГУСЕВА.

ПРОЧИ ЭТУ КНИГУ

ЛОКТЕВ И ЛОКТЕВЦЫ

— Выступает ансамбль песни и пляски имени Локтева».

Саша так и ловителю по радио или вблизи их на телевизоре, каждый раз это встреча с настоящим искусством, которое волнует. Такое же волнение охватывает и когда читаешь повесть Виктора Крючкова «Локтев и локтевцы», изданную «Советским композитором». Пионерский ансамбль удостоен внимания «взрослых» читателей.

Журналист Виктор Крючков в большой дружбе с ансамблем: он сочинил для него немало пионерских песен, вместе с ребятами не раз выезжал в гастрольные выезды. Он ярко рассказывает о поездках ансамбля на новостройки Сибири, на Дальний Восток, во Францию.

Это было ответственное задание — представить детей Советского Союза во Франции в дни празднования 50-летия нашей страны. Французская газета «Монд» рассказывала об истории ансамбля, о танцевальном слесаре Писюерская дружба эта газета писала: «Они прыгают, как шарик пинг-понга, ходят и расходятся, как лестница подскользя, превращаются в индийские субинды, индийцев. Они лукавы, жеманнистаты и готовы начать хоровод со всеми детьми мира».

Эта книга и как память о замечательном человеке — педагоге, музыканте Владимире Сергеевиче Локтеве. Он гордится детьми: «Не думайте об успехе, о том, как хорошо вы сделали, а думайте только о том, что исполняете». Сколько людей помог он выбрать дорогу в жизни! Когда-то в ансамбле пели и танцевали Тамара Синявская, Наташа Васильева, Володя Васильев. Теперь они выступают на сцене Большого театра Союза ССР. Бывших локтевцев можно найти в Москве, в Новосибирске, в Берёзках. Многие стали музыкантами.

Разные ребята приходили к Локтеву. Один был taller бедовый, что его прозвали Аршав-саван. Их трёх много, несколько дружили, а ансамбле он итикомирился, стал серьёзным. Теперь Ариядин — контрабасист одного из известных ансамблей.

Учитель рассказывает, как в ансамбле учились ребята по-настоящему трудиться. По почему даже специалисты восхищаются высокой культурой пения хора и яркостью выразительности хореографических выступлений.

Ансамбль живёт. Его нынешний художественный руководитель Алексей Сергеевич Пилин продолжает локтевские традиции.

И. ЧИНОВА.

у него всё-таки друзья, футбол, тренировки, учёба, барабачники. В школе его любят: он хит и учится неважно, но во всех делах старается не отставать.

А вот маме его было совсем плохо. Особенно когда они озабочены без своего отца. Обида на суд, на законы, на всех людей заслоняла весь свет. В этот момент и появились возле неё «братья и

различать и лицемерить — ведь ничему, что не нравилось тебе мамини подруги, ты никогда не верил... Обружился с подружками и недоволен совсем не трудно. Тем более что Саша действительно сам во многом виноват. Только вот что плохим подружкам тут не помочь.

Какие проблемы облож по волнует любой по

пытания не выдержали. Как помочь Саше? Трудно решить это сразу, сразу. За руку его из дома не уведёшь. Но зато надо обязательно помочь ему разобраться в себе самом. Заставить, наконец, понять, что за всеми этими неприятностями Саша просто забыл, что не такой он уж и маленький — 14 лет... И не всегда надо быть Саше при маме послушным маленьким мальчиком. В 14 лет уже пора становиться всё защитником. Мужчинкой в доме. Человеком, который сумеет ответить «её» веры, у «братьев» и «сестёр». И тутняя ему поможет шарившей в том, чтобы опутить себя взрослым и сильным.

Отдала бы маме дом, перестала бы маме расстраиваться, и сентантам ходить — мечтает он.

Может, и так. И не помнит Саша, что мрачная тень этого дома сделала жизнь его мамы мрачной и безрадостной. Что навсегда может быть, напрыла она и жизнь его отца, заставив из-за этого дома отказать от сына. Что эта тень упрямое надвигается и на его жизнь тоже, заполняя постепенно его мысли.

По почему так мучил его сейчас рядом товарищ, которого любили бы почитать, что никакой самый большой и красивый дом не должен, не может заслонить человеческую жизнь, свет, дела, друзей, радость. Он должен понять это сам и со временем объяснить своей маме. Всей своей жизнью, искренностью, смелостью, открытостью, своей помощью и верностью, своими вынесенными и предостоящими делами.

И. МЕЗЕНЦЕВА.

Ирсаковская край, станция Ленинградская.



«сестры». Насребили денег на жизнь, нашествия на ухо утешения, вместе с ней обучивались на наши законы и порядки. Знали: никто человек слеп в обиде, его такого можно вести куда угодно. Вот и повели...

Саша жалел маму. Успокаивал, как мог. Помогал по мере обучивания заглядывая в глаза, когда она начинала плакать. Старался и в чём не было бы. И впервые так сильно на первой молелье произнес так же лишь бы не расстраивать маму. Она и сейчас не слишком уж сильно заставляет его верить, просто обая привилось, что сын всегда делал то, что вост маме.

Как легко было бы сейчас обрушиться на него как бы, мол, ты — пионер, барабачник, ты быстро отступился от всего, чему тебя учили в школе и в отряде? Так бы, что бы и что бы и сопротивление опустился на колени? Научился изво-

перский отряд? Застрял один, чьи-то двойни, сорочивание между звеньями. Всё это понаит, но, близко, знакомо. Это есть у всех каждый день. И не верится, что может войти в эту привычную жизнь что-то ещё непонятное, тревожное. Например, угрожал вера сектантов балетистов, двенадцатистов, пятидесятников... Но ведь может такое случиться? И случается.

Томасъ, что неосознанно с книгой, сумрак, настольный свет шепот над ухом... Такое столкновение с чем-то неожиданным с религиозной, каким-то серьёзным событием, безой, наконец, может произойти в любом пионерском отряде. И в этом неожиданным испытании на прочность проверяется обычно балетистов и уверенность какого-то одного мальчишки или девчонки. Но это значит — и всего отряда, его стойкости и силы. Барабачник Саша и его отряд этого ис-

25-е юбилейные



ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ ЛЫЖНИКОВ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА»

1-й этап. Соревнования в дружных и школьных коллективах. Участники — мальчики и девочки 1961—1966 годов рождения (смотри программу соревнований).

2-й этап до 1 марта. Соревнования в районах, городах, областях.

3-й этап: 25—28 марта. Всесоюзные финальные соревнования с участием 24 сильнейших команд. Проводятся в городе татарских нефтяников Ленингорске. Этому городу, где начинается нефтепровод «Дружба», в 1976 году исполняется 20 лет.

В ПРОГРАММУ ВСЕСОЮЗНЫХ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА» ВКЛЮЧЕНЫ МАССОВЫЕ ЛЫЖНЫЕ ПРОБЕГИ «РАКЕТТИ-76».

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Год рождения	Этапы	МАЛЬЧИКИ		ДЕВОЧКИ	
		Дистанция	Эстафета	Дистанция	Эстафета
1965-66	I	1 км	—	1 км	—
1963-64	I	2 км	—	2 км	—
	II	2 км	3,2 км	2 км	3,2 км
	III	3 км	3,3 км	2 км	3,2 км
1961-62	I	3 км	—	2 км	—
	II	5 км	3,3 км	3 км	3,2 км
	III	5 км	3,3 км	3 км	3,2 км



ЛЫЖНЯ ДЛ Я ВСЕХ

Ленинграда в течение нескольких лет проводит массовые лыжные пробеги — в них участвуют, как говорится, и стар и млад. Веселые это соревнования. Их можно было бы еще назвать «Ручьиные цели», потому что на лыжные борба идет не за рекордные время — каждый бежит в свое удовольствие. Какой пионерский отряд пригласил на лыжи наибольшее число гостей — тот и победит.

В 1975 году «Пионерская правда» стала одним из организаторов массовых лыжных пробегах. При журнале «Ракетти» завоевали юные лыжники из далекого города Дебиза Магаданской области. Обладателями приза «Пионерской правды» в Финляндии стали ребята из пионерского дружка «Гинпила» города Ванты. Пионеры Ванты были активными участниками международной пионерской акции «Салют, Победа!», посвященной 30-летию разгрома гитлеровского фашизма. В своем приезде «Молодые руки» они подарили сувениры, а вырученные за них деньги

перенесли в фонд солидарности с патриотами Чили, в фонд строительства Дворца пионеров в Хатюке.

Недавно «Пионерская правда» и «Ракетти» вновь обменялись призами. Это значит начинаются новые состязания.

УСЛОВИЯ ПРОБЕГОВ

До 10 марта в пионерских дружках проходит три массовых лыжных пробега. Дистанция каждого пробега — три километра.

Результат определяется по лучшему процентному соотношению количества участников каждого пробега к количеству пионеров в дружке. Например, в дружке 300 пионеров, а в пробеге участвовали 450 человек, значит, показатель 150 процентов.

Организационный комитет XXV Всесоюзных соревнований юных лыжников на приз газеты «Пионерская правда» при определении участников финала будет учитывать результаты дружин в пробегах «Ракетти-76».

Дружинки достигших высоких показателей в массовых пробегах, будут награждены призами журнала «Ракетти», специальными значками юных лыжников и грамотами газеты «Пионерская правда».

ПРИМЕЧАНИЕ. Вырезать эту таблицу, заполнить, наклеить на почтовую открытку и отправлять в нашу редакцию не позднее 10 марта 1976 года.



ПРОБУЕМ ПЕРО!

ОКЕАН

Я СМОТРУ НА МОРСКУЮ ПЛАВНИК И СТАРАЮСЬ ОДНО ПОНЯТЬ: ПОЧЕМУ ТАК ТЯЖЕЛ МЕНЯ В ГОЛУБОЕ ЕЕ КРАЙ.

КАК ИГРИВО ПЛЫВЕТ Дельфин, ЗАМЕЛАННО МАЛЫШ САРДИН, ТАМ АКУЛИЯ СПИНОР ПЛАВНИК НАД ВОЛНОЮ НА МИГ ВОЗНИК.

ОКЕАН БОРОДИТ КАШАЛОТ, Я К НЕМУ ПРИВЯЖУ СВОЙ ПЛОТ. ПОПЛЫВУ Я В МОРСКУЮ ДАЛЬ... ВИТА ГОРЬКО.

Брянская область, г. Суоярзоб.



ГДЕ-ТО ОСТАЛИСЬ ЛОШАДКИ

ДЕТСТВО УХОДИТ УКРАДКОМ. ВРЕМЯ СПЕШИТ И СПЕШИТ. ГДЕ-ТО ОСТАЛИСЬ ЛОШАДКИ С КОЖЕЯНИ МЕСТО КОПЬЯ.

В ПРОШЛОМ ОСТАЛИСЬ ИГРУШКИ, КАТЕР НА ТАЛОМ ВОДЕ... СТАРИИ ЦВЕТНОИ ПОГРЕМУШКИ ВОСВЕ НЕ ВИДНО НИГДЕ.

Андрей ЖУРАВЛЕВ, Москва



СЛОН ИНДИЙСКИЙ

СЛОН ИДЕТ ИЗ ИНДИИ ГРУСТНЫМ ДЕТНЫМ, ВЕЗЕТ ОН ЧАЙ ИНДИЙСКИЙ, ВКУСНЫИ ПРЕВКУСНЫЙ, ЧЕРЕЗ ГОРЫ И ВОДНЫИ ПЕРЕХОДИТ. НАКОПИЛ ИНДИЙСКИЙ СЛОН В МОСКВУ ПРИХОДИТ. КАК ИНДИЙСКИЙ СЛОН СЫПАЕТ ПОНЕМОНОЖКУ: ПРИГОВОРЬЕ ЧАЙНИЧЕ И МАЛЕНЬКУЮ ЛОЖКУ. ДЕТИ ЛЮБЯТ АРОМАТНЫИ ЗОЛОТЫИ СЛОН. ВОТ И ТЫ ИНДИЙСКОГО СЛОНА ВСТРЕЧАИ.

Вадим СУКОВОТОВ, Москва, Рисунок Д. РЫБИНИНА.

